
Zkouškový test PST, 24.5.2021

T1 Úroveň vodńı hladiny X v decimetrech nad př́ıpustnou meźı má rozděleńı s hustotou

f(x) =

{
1

(x+1)2
x > 0 ,

0 jinak .

Podmı́něná pravděpodobnost, že alarm spust́ı poplach, je P (A|X ≤ 1) = 0.1, P (A|X ∈ (1, 4]) = 0.5,
P (A|X > 4) = 0.9, kde A je jev, že se spust́ı alarm.

a) Jaká je pravděpodobnost, že se spust́ı alarm?

b) Spustil se alarm. Jaká je pravděpodobnost, že hladina je alespoň o 5dm nad př́ıpustnou meźı? Předpokládáme
P (A|X > 4) = P (A|X > 5).

T2 O jevech A1, A2 v́ıme: P (A1 ∪ A2) = 1, P (A1) + P (A2) = 1, P (Ai) > 0, i ∈ {1, 2}. Dokažte či vyvrat’te
následuj́ıćı výroky:

a) Pravděpodobnost, že jevy A1, A2 nastanou zároveň, je nulová.

b) Jevy A1, A2 jsou nezávislé.

c) Jevy A1, A1 ∪A2 jsou nezávislé.

T3 Náhodně vyb́ıráme body z intervalu [−1, 1]. Kolik nejméně bod̊u muśıme vybrat, aby pravděpodobnost,
že jejich aritmetický pr̊uměr bude v intervalu [−1

8 ,
1
8 ], byla alespoň 99%? Uved’te, jaké použ́ıváte předpoklady.

T4 Veličina X má rozděleńı, o němž v́ıme, že

P (a < X < b) =
1

log(a)
− 1

log(b)

pro každé dva body a, b > e, pro které a < b. Symbol log znač́ı přirozený logaritmus, tj. se základem e.

a) Nalezněte distribučńı funkci veličiny X. Je X spojitá, je X diskrétńı? Obě odpovědi zd̊uvodněte.

b) Nalezněte středńı hodnotu veličiny Y = logX.

c) Co lze ř́ıci o středńı hodnotě veličiny X? Zd̊uvodněte, co tvrd́ıte.

T5 O jistém podniku se traduje, že toč́ı pivo pod mı́ru (tj. < 0.5l). Vydali jsme se proto přesvědčit sami.
Všechny natočené kousky jsme řádně přeměřili a zjistili jsme objemy v litrech: 0.505, 0.485, 0.490, 0.499, 0.494,
0.495, 0.488. Lze prokazatelně ř́ıci, že v podniku toč́ı podmı́ru? Prokazatelně chápejme jako test na hladině
α = 0.05. Uved’te předpoklady pro sv̊uj test.
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